

海口与国内12家重点企业签大单

“十三五”期间12家企业将在海口至少投资730亿元

本报海口3月22日讯 (记者郭萃 单晓岸 通讯员王媛)今天上午,海口市政府与中铁四局集团有限公司、九州通医药集团股份有限公司等12家企业签约,“十三五”期间,12家企业将在海口至少投资730亿元。

据了解,本次签约的项目中,既有基础设施和民生工程领域投融资创新合作,又有高端装备、医疗健康等新业态、新产业的引进,也有传统产业的升级扩建,12个企业都是来自各领域的领军企业。

中国建筑一局(集团)有限公司此次

通过PPP模式与海口市政府签约,“十三五”期间,双方将共同实施海口城市大交通、地下城市管廊、水环境综合治理和环境保护、棚户区改造、特色小镇基础设施等项目,总投资不少于700亿元。

聚焦高新技术和低碳制造业,技术新、前景好,达产后有望为各相关领域带来革新性发展,对海口高端制造业发展具有重要意义,更填补了省内医药专业物流的空白。

上海创志实业有限公司美安智能机器人生产基地是高新区第一个引进的高端装备制造领域的工业机器人制造项目,该公司在机器人焊接领域全国排名前三,对促进海口市高端制造业发展具有重要意义。东旭(海口)石墨烯技术研究院是海南首个引进的石墨烯研发中心

项目,九州通医药集团股份有限公司海南高新区通大健康综合服务平台更是填补了海南全方位医药专业冷链物流的空白。高新区还积极响应国家“大众创业、万众创新”号召,在签约项目中,有两个合作创办众创空间的项目,为海口新增5万平米众创空间。

海口市相关负责人表示,海口市将以“海口双创”精神为引领,以项目签约为切入点,以实际行动加快海口实体经济的转型,为海口的发展培育新动能,也为海口“十三五”的发展开好步、起好头,

将最大限度地为项目顺利实施提供协调服务,市委市政府也会讲诚信,守承诺,出台更加积极精准的产业政策,竭尽全力为企业营造良好发展环境,确保项目早日开工建设,建成投产。

据了解,“十三五”期间海口计划完成投资9000多亿元,今年投资增速目标30%、总投资超过1300亿元。目前,海口市已经把717亿元政府投资项目打包向社会资本开放,并将紧紧围绕医疗健康、文化体育、影视娱乐、互联网等产业出台更积极、更精准的产业政策。

五指山数字电影《水满茶香》开拍

本报五指山3月22日电 (记者易建阳 通讯员王国军 符国楠)今天,由五指山市政府出资、市委宣传部协助拍摄、中国著名儿童电影导演齐为民执导的数字电影《水满茶香》在五指山水满乡开拍。

据悉,该部影片讲述的是爷孙两代人在茶园跨越隔阂后融洽相处、大学生自我发现并为社会做出贡献的故事。同时把一些景区景点融入影片,全方面展现五指山之美,并突出五指山人民的淳朴热情。霍青、张二丹、李保安等实力中青年演员参加演出。

齐为民是中国资深制片,曾导演、监制多部高质量儿童电影,被誉为“儿童电影专业户”。该影片时长约80分钟,计划在央视纪录频道、影视频道播出,同时通过地方卫视、门户网站等渠道播放。

三亚集中整治电动车消防安全

本报三亚3月22日电 (记者孙婧 通讯员黄代伟)针对出租屋租户将电动车停放在楼梯口或屋内,私拉电线、因不间断给车充电带来的安全隐患,三亚市近日启动电动车消防安全整治工作。

3月20日晚,三亚各区消防单位在全市范围内联合开展夜查行动,分16组进入住户密集的50余个社区和小区,检查了2000余辆电动车,发现不少居民楼的租户将电动车停放在屋内或楼梯口、私拉电线甚至不间断给电动车充电等,存在不少安全隐患。

消防人员当场清理乱停乱放的电动车,并督促业主设置电动车集中停放和充电专用场所,同时告知物业管理人员,严禁电动车停放在疏散通道、安全出口,如逾期不整改,将依法处罚。

屯昌3天拆违近1.2万平方米

本报屯城3月22日电 (记者刘梦晓 通讯员邓积钊)近日,屯昌县相关单位在全县范围内展开连续3天的拆违行动,共拆除34处违法建筑,拆除的违建总面积近1.2万平方米。

为有效遏制违法建筑蔓延势头,该县相关单位展开拆违行动,坚决打击违法建设行为,拆违行动涉及屯城、坡心、南吕、枫木、乌坡、南坤、新兴等7个乡镇。

三亚举行青少年帆船Topper对抗赛

本报讯 (记者王黎刚)为期两天的2016环海南岛国际大帆船赛之首届青少年Topper级帆船对抗赛近日在三亚半山半岛海域结束。40名10岁至16岁的省内外帆船小选手冒着30多摄氏度的高温参赛。最终,陈昕然和张雨白分获少年组和青年组冠军。

这些“小船长”都是来自厦门、深圳等地帆船俱乐部的专业选手,他们当中有曾获中国杯op帆船赛、青少年Topper世锦赛的冠军选手。Topper帆船在航海培训领域有着独特的位置,具有简单、快速、轻便、公平等特点。同时Topper帆船是一项技巧性运动,不仅可以让孩子们学到一些关于风力、水温、水流等方面的知识,还能提高他们的判断能力、团队协作能力和胆量,对开发青少年的智力也有好处。

海南部分市县蔬菜田头收购价信息

单位:元/斤 时间:2016年3月22日

填表单位:省农业厅 制表单位:农业厅市场与经济信息处

	空心菜	菜心	地瓜叶	生菜	小白菜	油麦菜	芥菜	上海青	圆白菜	茄子	豆角	青瓜
海口	1.8		0.8	1.1	1.0	0.9	1.8			2.3	1.8	1.7
三亚	2.5	2.5	1.5	1.2	1.4	1.5	3.0	2.3		3.0	3.5	3.5
儋州	2.0	2.1		1.0	1.0	1.6	0.6	1.1	1.2	2.5		2.8
琼海	2.0	1.5		1.2	1.2		1.0	1.0	1.2	2.0		2.0

海口“草根”孵化器招驻163家企业

本报海口3月22日讯 (记者单晓岸)近日,海口新华信息产业孵化园举行了别开生面的成立5周年庆典活动。据悉,该园迄今累计孵化和招驻企业57家,其下游产业园江东电子商务产业园累计孵化和招驻企业106家。两园区共计带动新增注册企业302家,其中招驻企业163家,去年实现入园总交易近20亿元。

在海口创新创业园区中,海口市新华信息产业孵化园有着众多“首创”。新华孵化园和江东产业园负责人郭江星说,新华信息产业孵化园前身为海口市信息产业孵化园,是为落实国家“创业之城”和“以创业带动就业”政策,经海口市政府批准成立的海口首个以信息产业类企业集聚为主的孵化基地。2014年,园区管理服务团队引入民营资本,合作成立了专业性园区运营和科技孵化平台企业——海南青创投资管理有限公司,重点打造了办公服务面积达2.55万平方米的我省首家专业化的电商企业孵化园——江东电子商务产业园。至此,新华园区和江东园区互为补充,形成了“苗圃+孵化器+加速器”的链条式孵化体系,以创新创业孵化服务为基础,以资本性服务为核心,以配套设施投资为保障的运营模式。

近年来,新华孵化园、江东电商园分别涌现了酷秀集团、象牙塔教育、博旅旅业等众多优秀企业;并先后获得了“国家级小型微型企业创新创业示范基地”“国家中小企业公共服务示范平台”“海南省科技企业孵化器”等多项荣誉称号。

三亚警方破获287起“两抢一盗”案

本报三亚3月22日电 (记者孙婧 特约记者罗佳 通讯员吉成帅)三亚市公安局今天对外发布消息称,今年以来,该局创新打击“两抢一盗”模式,强化对“团伙性”、“系列性”侵财类案件的打击力度。1月1日至3月21日,全市共破获“两抢一盗”案件287起,抓获“两抢一盗”犯罪嫌疑人171人,打掉“两抢一盗”团伙15个,抓获团伙成员54名。

据悉,今年以来,三亚警方以打击多发性侵财犯罪专项行动为契机,建立起“主动侦查、积极串并、深度研判、强化经营、集中打击、尽力追赃”的侦查新模式,深入开展打击“两抢一盗”犯罪。其中,凤凰机场分局加大对机场主干道、候机楼、停车场、货运人员密集区等重点部位的巡逻防控力度,在辖区主要路段设卡盘查来往可疑车辆和人员。

三亚市公安局吉阳分局多次召开专题会议研究部署打击方案,提高快速反应抓现行能力,有效维护了辖区治安稳定。天涯分局通过对入室盗窃案件现场勘查比对,有针对性地开展深挖打击行动,使一大批重特大刑事案件得以及时侦破,或确定了犯罪嫌疑人。崖州分局针对当地“两抢一盗”等多发性侵财案件特点,发挥合成作战能力,加强居民区的人防、物防、技防措施,将犯罪网络彻底摧毁。海棠分局把打击“两抢一盗”作为稳定社会治安的重要举措,坚持守点与巡线相结合、公开与秘密相结合、人防与技防相结合的“三个结合”巡防体系,挤压犯罪空间。

4所幼儿园正式划归海口市教育局管理

本报海口3月22日讯 (记者叶媛媛)记者从海口市教育局获悉,近日,海口市机关幼儿园、海口市中心幼儿园、海口市卫生幼儿园、海口市金贸幼儿园等4所幼儿园正式划归海口市教育局管理。

据悉,上世纪八十年代,海口市人社、卫生、妇联等部门为解决本系统干部职工子女入园难问题,陆续创办了多家幼儿园。经过几十年的精心经营,这些幼儿园已发展成为省市学前教育优质资源。不过,这些由不同部门创办的幼儿园分别归口各自主管部门管理并延续至今。为理顺海口市学前教育管理体制,加强该市学前教育的统筹规划、资源统一配置和依法管理,海口市将上述4所幼儿园统一划归市教育局管理,其机构性质、人员编制、经费渠道维持不变。

海创众成股权投资基金进入投资期

本报海口3月22日讯 (见习记者杨艺华)近日,海南海创众成股权投资基金第一次合伙人大会在海口举行,标志着该基金全面进入投资期。

海南海创众成股权投资基金是由省创投引导基金、海航云科技有限公司、海南海创投资基金管理有限公司共同出资设立的股权投资基金。海创众成股权投资基金规模2亿元,以云计算、大数据、物联网等新一代信息技术为主要投资方向,重点关注海南省内具备核心竞争力和良好成长潜力的科技、创新类企业的股权投资。

据悉,海航云科技隶属海航集团六大产业链——生态科技产业链,此次与海南省创投引导基金共同出资设立海南海创众成股权投资基金,将充分发挥海南省创投引导基金在科技、创新领域的引导作用,同时凭借海航生态科技产业集团丰富的平台资源、海创投资基金优秀的投管能力,协助实现一批科技、创新企业的快速成长及与资本市场的对接,助推我省产业结构升级和经济发展。

幸福美丽海口·聚焦首届三角梅花展

价格涨了两成多,种植面积扩大了1000亩
海口三角梅产业借花展“起步”

本报海口3月22日讯 (记者许春媚 通讯员钟礼元 实习生陈奕霖)海口市筹备和启动首届国际旅游岛三角梅花展活动以来,通过展会、城市绿化、文体活动、论坛等形式,不仅城市的三角梅文化品牌得到推广,三角梅花产业也已“起步”。记者今天从海南省花卉协会获悉,开展近两个月来海口三角梅的市场价格和种植面积已经双增长。

如今,行走在海口的主干道上,两旁的三角梅花开正艳。随着气温的回暖,三角梅的城市绿化美化效果已经逐渐显现。而随着花展的举办,与去年三角梅少人问津的情况不同,今年的市场需求大大增加。记者从省花卉协会了解到,与去年同期相比,三角梅的市场价格增长了30%,同时价格也普遍提升,一般的品种价格上涨了20%至30%,个别品种价格甚至翻了一倍。海口市林业局有关负责人告诉记者,虽然

植户也都增加了投入,短短几个月时间海口的三角梅种植面积已经扩大了1000多亩。

花卉产业是一项集经济、社会、生态效益于一体的“朝阳产业”。“既然是省花,那就不只是海口需要三角梅,而是全岛各个市县都需要,三角梅产业大有可为。”省花卉协会会长余长龙说,因为政府加大了宣传力度,使得相关企业和花卉种植户看到了三角梅产业发展的前景,在其他产品不好做的情况下,开始把投资方向转移到了三角梅产业上来。余长龙认为,海南三角梅产业的发展需要大企业先行,以实际的经济效益带动小企业及个体户参与进来,共同发展。他说:“花卉协会下一步将加强三角梅种苗的培育生产,做到种苗培育本土化,并给种植户做三角梅种植培训。”

“海口的三角梅要形成产业规模还有很长一段路要走。”海口市林业局有关负责人告诉记者,虽然



海口市民在花卉大世界与三角梅花合影。 本报记者 张茂 摄

借助花展举办契机,长期以来发展较为滞后的三角梅产业状况得到改善,“但这只是向前迈进了一小步,目前海口仍然存在着规模小、产量小,没有大的龙头企业带动等发展瓶颈。未来海口还将继续通

过论坛、花展、文化等形式加大三角梅的宣传推广,通过政府引导、企业参与和市场运作等方式扩大三角梅种植规模,增强其在美化城市、人居环境中的影响力,推动第三产业发展。”



本报海口3月22日讯 (海报集团全媒体记者贺梦遥)随着博鳌亚洲论坛2016年年会拉开帷幕,南海网全新打造的全数字演播室、南海网国际传播中心今天正式启用。论坛年会期间,南海网演播室“首秀”将推出博鳌亚洲论坛系列访谈,与前方报道

◀全新打造的南海网演播室启用。
本报记者 袁琛 摄

团队形成联动,共同报道论坛的盛况,纵深论坛热点话题,展现海南日报全媒体强大实力与传播魅力。

首日访谈中,围绕博鳌论坛与海南生态文明建设、海南互联网+农业小镇发展、全域旅游与美丽乡村,海南农业电商融合、“光棍村”与农民脱贫等热点话题,海南省农业厅副厅长王晓桥、海南省文明办副主任符秀容、海南省休闲产业智库首席专家海洋教授等嘉宾展开探讨,阐述了各自独到的见解和建议。